

三维联动+四则运算“硬”举措

射阳县长荡镇乡村文明“C位”出道

创新构建“阵地活化、项目引领、活动赋能”三维联动机制，并巧用“增服务、减陋习、乘效应、除差距”的“四则运算”工作法，这是射阳县长荡镇为乡村振兴注入的文明而强劲的精神动力，如定格流动的乡风画卷，正徐徐展开。

通讯员 董文雯 卞宏妹 周颖

阵地活化让文明新风“看得见、易接受”

长荡镇相关负责人介绍，近年来，该镇在推动阵地建设上，整合新时代文明实践所(站)、道德讲堂等平台资源，打造功能集成的乡风文明“服务大厅”，提供红白事咨询、场地协调等“一站式”便民服务，让群众办事有方向、有依靠。

同时，将“婚事新办、丧事简办、厚养薄葬”等理念编创成快板、小品等文艺作品，通过惠民演出、百姓茶话会等群众喜闻乐见的形式广泛传播；同步利用微信公众号、乡村LED屏等“线上+线下”渠道，形成立体化、不间断的宣传矩阵。深入开展“小手拉大手”等移风易俗进校园活动，引导学生成为家庭文明的“小监督员”“小宣传员”，带动整个家庭践行文明交通、光盘行动等新时代风尚。

项目引领让特色品牌“推得开、可复制”

“‘一约四会’立规范、‘好人示范’树标杆、‘村民议事’促共治，通过项目引领让文明新风吹遍大地。”长荡镇相关负责人喜悦满盈。

在具体工作中，该镇全面修订村规民约，明确婚丧喜庆事宜的操作标准、规模和礼仪，完善红白理事

会、道德评议会等“四会”组织运行机制，让治理有章可循。充分发挥“中国好人”周守伟、“江苏好人”董少成等先进典型的示范引领作用，用“百年诞辰念孝经”“百岁生日尝孝面”等真实、鲜活的案例感召群众，变“大道理”为“小故事”。设立文明乡风“议事厅”，组织党员、群众代表对身边事进行议事评理，公开表彰孝老爱亲、好人好事等先进行为，激发基层自治的内生动力。

活动赋能让惠民实事“动起来、沉下去”

据了解，为进一步弘扬文明新风，长荡镇以文明实践活动为载体，切实把文明实践阵地打造成为丰富文化生活的舞台、倡导移风易俗的平台。

围绕清明、重阳等重要传统节日，集中开展“倡导文明殡葬”“和谐

邻里·文明有爱”等主题宣传活动，强化舆论声势。构建“1+14+N”志愿服务网络(即1个镇级支队、14个村级小队、N个社会力量)，广泛动员老党员、大学生、退休教师等参与，开展简办劝导、宴席减负等精准志愿服务。常态化组织“争做文明有礼鹤乡人”“沃野文明随手拍”等全民参与的文明实践活动中，让群众在参与中体验、在体验中养成，成为新风的主动践行者。

“四则运算”让服务效能“提上去、落得实”

巧妙运用“四则运算”工作法，使孝老爱亲蔚然成风，乡风文明程度不断提高。长荡镇相关负责人表明了其具体做法：

做足“加”法，增服务添关怀。增加“一站式”便民服务供给，强化对“一老一幼”等特殊群体的关爱服

务。拓展“邻里助老”等志愿服务项目，让老年人获得更多精神慰藉和生活关怀，使移风易俗工作充满温度。

做好“减”法，减陋习树新风。坚决遏制大操大办、铺张浪费、高额彩礼等陈规陋习，通过乡风文明公约、村规民约约束和志愿服务劝导，显著减轻村民的人情支出和经济负担，让群众将更多资源用于改善生活品质。

做优“乘”法，乘效应聚合力。发挥“好人”榜样、道德模范的乘数效应，一人带动一片。放大“小手拉大手”的扩散效应，一孩带动一家。形成“群众踊跃齐参与，文明乡村大家建”的共建共享乘数效应。

做实“除”法，除差距促和谐。通过村民议事、道德评议等方式，化解因陈规陋习引发的家庭矛盾、邻里纠纷，消除观念差距，促进社会和谐，营造文明祥和、守望相助的社区氛围。

迎战破纪录强降雨，盐城市水利局提前布防全力抢排保安全

受台风“梅花”影响，9月23日夜间起，盐城市遭遇强降雨袭击，截至9月24日9时，盐城市盐都区张庄街道小时雨强已突破盐城历史极值，达到惊人的156.9毫米。

台风前后，盐城市防汛抗旱指挥部组织水利、气象、水文等部门24小时联合值班值守，动态研判雨情、水情发展变化，迅速针对性部署各项防灾减灾应对措施。

9月18日起，盐城市水利部门提前调度“五大港”闸等沿海涵闸全力排水，协调省调度大套一站、省调度江都站、高港抽排水量

2297万m³，大套一站、大套二站、北坍翻水站抽排水量1044万m³。

9月22日，市水利局调度城市防洪625个口门全部封闭，精准调度城区泵站向外抽排，预降内河水位0.65米左右。24日凌晨，数小时后，城市内河水位迅速上涨，经过城市水利工程持续全力抢排，内河水位上涨趋势得到遏制并逐步下降，傍晚降至正常水位，给市区积涝小区、积水路段的抢排提供较低的河道水位条件。

通讯员 沈海澄 成建

盐城“学子留盐”专场招聘会很给力

9月26日，盐城市举办2025年秋学期“人才服务进校园暨驻盐院校学子留盐行动”盐城工学院专场招聘会，搭建驻盐院校学子与本土优质企业的精准对接桥梁，助力“黄海明珠人才计划”深度落地，为区域高质量发展注入人才动能。

本次招聘会锚定盐城“5+2”战略性新兴产业及23条重点产业链发展需求，精选138家重点企业携超2000个本科以上优质岗位齐聚现场，岗位平均月薪达6700元，为驻盐院校学子留盐提供了

丰富的就业机会。据统计，此次招聘会吸引学子进场求职2500余人次，收到简历1685份，达成初步就业意向超1000人次。

据了解，本次招聘会企业提供的研发工程师、机械工程师、储备干部、管培生等应届毕业生心仪的岗位比较多，部分就业见习基地还携就业见习岗位，现场开展见习对接，提前预约学子到企业开展就业体验，提高实践能力，充分释放盐城重视青年人才、渴求青年人才的强烈信号。

通讯员 严仁社

响水县举办庆国庆服务返乡人员就业专场招聘会

9月27日，响水县人社局、经济开发区和响水镇在响水爱琴海购物中心联合举办响水县2025年庆国庆服务返乡人员就业专场招聘会。招聘会涵盖汽车零部件、再生纸、纺织服装、金融、家政服务等行业，组织库纳新能源、金田纸业、金盟纺织、妇帮家政、昆山农商行等51家企业参会，提供就业岗位1089个。据初步统计，活动共吸引700多名求职者入场洽谈交流，

初步达成就业意向307人次。

本次招聘以“线下+线上”相结合的方式，网络招聘、直播招聘与现场招聘同步，求职者通过“就在江苏”智慧就业服务平台、“苏心聘”微信或支付宝小程序参与网络招聘活动并投递简历。同时邀请部分企业人事负责人走进现

互动咨询观众超200人次，在线观看人数超1.8万人次。

活动现场同步设置就业创业政策咨询专区，为返乡人员、未就业高校毕业生、登记失业人员等重点就业群体提供政策咨询服务，工作人员现场解答富民创业担保贷款、社会保险补贴、失业保险金、技能提升补贴等政策，共发放各类宣传资料1600余份。

通讯员 程彩红 赵海豹

红色基因薪火相传！盐城经开区开展“青少年讲英烈故事”主题活动

为深入推进革命传统教育和爱国主义教育，引导青少年学生铭记历史、缅怀先烈，传承红色基因，9月26日，由盐城经开区社会事业局主办的“红色根脉育红苗”——“青少年讲英烈故事”主题活动在盐城市步凤中学举办。

活动中，新四军纪念馆研究员陈宗彪结合珍贵的历史资料与生动的革命故事，带领青少年重温革命

历史，感悟红色精神的深厚内涵。台下师生神情专注，仿佛穿越回那段烽火岁月，红色种子悄然在心中扎根。

步凤中学学生李鑫森说：“英烈们的故事让我更加懂得了今天幸福生活的来之不易。我一定好好学习，让红色基因继续传承。”

在“赓续红色血脉”宣讲环节，该区青少年宣讲员依次登场，他们

个个精神饱满、声音铿锵，伴随着契合主题的背景视频将《巾帼英雄刘胡兰》《祖国不会忘记》《从战火中走来》等红色故事生动呈现。台下掌声此起彼伏，学生们被英烈的精神深深打动，眼中闪烁着坚定的光芒，新时代青少年传承红色基因的担当与热情，在宣讲中展现得淋漓尽致。

“希望你们在红色书籍中汲取

力量，让红色精神代代相传。”活动尾声，陈宗彪向“青少年宣讲团”成员赠送红色经典读物，鼓励学生读红书、传精神、立志向。

“收到红色书籍，我特别激动。”盐城市松江路小学青少年宣讲团成员徐豪高兴地说，“我会认真阅读这些书，学习英烈精神，把对英烈的崇敬转化为学习的动力，长大后用实际行动为国家贡献力量。”

本次活动通过讲座、宣讲、赠书等多种形式，搭建起传承红色文化的桥梁，助力青少年在红色教育中汲取成长力量，为强国复兴伟业培育时代新人。未来，盐城经开区将继续推进青少年红色教育，将爱国情、强国志融入成长之路，让红色基因在青少年心中不断扎根、生长，为赓续红色血脉、建设美好家乡贡献力量。

通讯员 李海霞